

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.244

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 21 de enero de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## Para forjar la unidad

En tiempos normales, cuando la paz señorea los pueblos, las discrepancias entre los ciudadanos son cosa bastante conveniente, porque, a su favor, chocan las ideas y los intereses, y del choque de unos y otros se va sirviendo el progreso para trazar ante sí las rutas del porvenir. Es la agitación de las aguas que hacen lo que va conservando su pureza, mientras las quietas y estancadas gestan la podredumbre en su entraña.

Pero hay problemas sobre los cuales los pueblos no pueden discrepar. Cuando andan en peligro su dignidad o su libertad como tales, no hay discrepancia posible, a menos que se haya borrado en ellos su instinto de conservación por uno de esos fenómenos colectivos de locura general que se han dado a las veces en la historia en las épocas de desmoronamiento y decadencia. Y en la historia persisten como lección y aviso, legándonos el ejemplo para que nos sirvamos de él. Desatenderlo puede acarrear consecuencias; desatender sus enseñanzas, si dicen relación con hechos semejantes, puede ser locura imperdonable. Y ni los locos ni los insensatos saben dar sentido a su vida ni dejar en la historia nada digno de recuerdo, como no sean sus desvaríos.

España, la España de los viceceras, se halla como perdida en una enrejada de la Historia. Uno de sus rumbos da cara al porvenir, nimbado de resacas auroras, de promesas fecundas, de redentoras perspectivas; el otro da cara al pasado, lleno de sombras, cargado de crímenes, sbrumado de desvíos, entre los que estuvo a punto de estumarse hasta el alma nacional, la que, si perdura, es por un verdadero milagro de vitalidad.

Dando de lado a todo lo que puede dividir, se anda en camino de la unidad. En los momentos difíciles, elevar el espíritu es la mejor manera de escoger los caminos. Comprender es casi siempre acertar. Y la comprensión, necesaria en todos, exige que la unidad se haga posible, excluyendo a los elementos que la dificultan con su proceder. No hay inteligencia posible entre el hombre honrado y el que no tiene más norma de conducta que su propio egoísmo o sus pasiones desbordadas. Los indecisos en sentido moral actúan siempre de disolventes, sea cualquiera el sitio que ocupen.

La inteligencia no puede llevarse a cabo si no a base de moralidad y del interés general. Competencia es, pues, de los organismos sindicales y políticos el apartar de su lado, cuando pueda entorpecer la plausible intención, el leudable propósito de formar un frente en la retaguardia como en la vanguardia, ante el que se estrellen indefectiblemente los embates jesuiticos de la labor solapada que desenvuelven las quintas columnas y los forcejeos desesperados de los facciosos armados.

Más de un motivo hay para creer que las actuaciones del fascismo no siempre las realizan fascistas descarados, sino pretendidos revolucionarios que han sabido infiltrarse entre nosotros y que despolitizan estridentemente, logrando sacar de quicio en algunas ocasiones el buen sentido y la buena fe de quienes, por ser buenos, no aciertan a creer en la maldad ajena, cuando sabe cubrirse con apariencias convenientes.

Y los nobles propósitos sólo encarnan en la realidad cuando se llevan a cabo con nobles actuaciones. Cuando se haga por separar la escoria del crisol en que se está fundiendo la nueva España será obra fecunda y meritoria. Ni los sofistas ni los indecisos—y son indecisos todos aquellos que se oponen a que la voluntad general de lógica redención que alienta nuestro país cobre pronta realidad—tengan derecho a consideración alguna. El desprecio, que es el más humano de los procedimientos, es también el más eficaz con tales gentes.

A cuenta de un odio personal o de una vanidad mal disimulada no se pueden exponer cosas de importancia suprema. Cuando la libertad y la vida de un pueblo están en litigio, debe callar todo ante la palabra deber, ante el sentido de ciudadanía.

Los caminos a seguir, los procedimientos a emplear para su defensa, no pueden ser otros que aquellos que señale la soberanía del pueblo por medio de sus legítimos representantes.

Por lo demás, saber transigir es el medio más adecuado para acercarse a los triunfos, ya que cediendo en lo justo, adquirimos el derecho a que cedan también los demás cuando la conveniencia o la justicia lo imponen.

Para forjar la unidad hay que desbrozar los caminos que nos conducen a ella, apartando cuidadosamente todo lo inmoral, todo lo egoísta, todo lo astuto y solapado que pretenda cruzarse en ellos, dejando limpia y pura, como es siempre, la voluntad soberana e indeclinable del pueblo trabajador, que no aspira nunca más que al bien, que no sabe querer otra cosa que postular de justicia y libertad, precisamente porque es pueblo, es decir, sujeto de ideal.

Vicente LACAMBRA

## El Consejo de ministros de hoy ha sido presidido por don Manuel Azuñá

Poco antes de las doce de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo. El presidente de la República hizo su entrada a las 12 en punto. Le rindió honores una compañía con bandera y música.

El señor Azuñá pasó seguidamente a entrevistarse con el jefe del Gobierno, a quien visitaban en aquel momento los parlamentarios del Partido Socialista Obrero Belga: Camille Huysmans, presidente de la Cámara; Isabel Blume, presidente del Comité de Amigos de España en Bélgica; y Max Buisson, Eduardo Auzoledo y Paul Pireux.

La reunión duró hasta las 1.45 de la tarde. A la salida, el secretario del Consejo, enmarcada Hernández, dió, semitumbado, la referencia verbal de la reunión a los informadores.

Como en todos los Consejos presididos por S. E., ha habido un cambio de impresiones sobre las situaciones nacional e internacional. Y a través de los siempre atildados juicios del presidente vamos percibiendo nuestra actividad dentro de una norma de continuidad.

Todos los ministros, muy complacidos, han oído y atendido las distintas impresiones a que se ha hecho referencia, y se congratulan de la posibilidad de tener, con la presencia del señor Azuñá en Valencia, más frecuentes estas entrevistas.

A preguntas de un informador dió el asombrado Jesús Hernández que no se había ocupado de la cuestión internacional en lo que fuera su estancia en la S. de N. porque estimaba el Gobierno que su actividad quedaba bien definida en la

## Los nuestros tiran bien

EL EX GENERAL VARELA RESULTA HERIDO DE TRES BALAZOS

Madrid. — Los radios facciosos tratan ahora de justificar por qué han tenido los fascistas acobarda la causa de la ausencia del general Varela en las operaciones del frente de Madrid. Resultó herido de tres balazos — dice Radio Italgando de Valladolid— que le tuvieron recluido en un hospital. Da esta referencia algunos detalles de interés que incidentalmente ponen de relieve la situación efesocástica de nuestros artilleros y combatientes. El hecho, explicado, ocurrió concretamente así:

«Se hallaba el ex general Varela con los generales de campaña observando unos montículos. En esto, cerca de él estalló un cañonazo que causó varios heridos. Un segundo cañonazo se oyó, a lo que contestó Varela humorísticamente: «¡Falta aún otro». Abandonó su puesto y se acercó a los heridos. Al parecer, aunque esto no lo dice por la radio, el sitio no ofrecía seguridad. Los heridos estaban lejos de allí, pues se los retiraba a los puestos de socorro, lo que le ofreció un buen pretexto para alejarse de un lugar nada saludable. Pero al retirarse de la avanzadilla, recibió tres balazos.»

El hecho de que se haya oído lo que Varela estuviese herido parece también significativo.

La respuesta que se dió por mediación del ministro de Estado. Por cierto—dijo el ministro de Instrucción—que la nota ha producido inquietud impropia en los centros internacionales.

Tanto a la vez como a la salida, el público congregado frente al Palacio de Benicartí ovacionó y aplaudió al presidente de la República.

## Esta mañana hubo tranquilidad

En Guadalajara sigue activamente la limpia de rebeldes

Después de los últimos combates habidos en Cerro Rojo, el enemigo ha quedado bastante quebrantado. Y si a las numerosas bajas y abundantes prisioneros cogidos, hemos de añadir el hecho de que los cabeceles facciosos están esperando que ocurra en el próximo Consejo de la Sociedad de las Naciones, nos explicaremos perfectamente el motivo de la calma que desde hace dos días domina en los sectores del frente del Centro. Nuestras posiciones en Cerro Rojo han sido debidamente fortificadas. No importa la continua hostilización que con fusil y ametralladora han hecho los facciosos. Nuestras posiciones en ese sector dominan los núcleos rebeldes. Como nuestras fuerzas han atacado por tres flancos diferentes, se demora por completo una vasta extensión de terreno, en la cual los facciosos no pueden operar. Se les ha cortado importantes vías de comunicación y otras de no menores interés están batidas por nuestra artillería.

En la madrugada hubo cañonazo en este sector, para evitar posibles ataques. Nada anormal ocurrió, por lo que nuestras posiciones siguen siendo las mismas.

En los sectores de la Ciudad Vini y parte alta de la Montaña, luego de ametralladora y fusil. Solamente hubo algún cañonazo y algunos disparos de mortero, como queriendo indicar nuestras fuerzas que permanecen alertas constantemente.

En otros sectores cercanos a Madrid, apenas si se oyó fuego de fusilería.

Por la provincia de Guadalajara, nuestras tropas siguen actuando con intensidad aunque estas acciones no vayan precedidas del aparato bélico que suelen tener las acciones de guerra. Labor eficaz, callada, la que realizan las Milicias republicanas de este sector, pues cada vez el frente se acerca más a núcleos de gran importancia que todavía estaban bajo el yugo de los facciosos.

Por otros sectores del Norte de Madrid, donde los facciosos atacaron violentamente hace unas dos semanas, tampoco ocurre novedad, aparte de los diarios incidentes que ocasiona la guerra.

Nuestro Ejército continúa vigilante, tanto por la tierra como en los aires. Buena prueba de esto filitimo la dierna los aviadores republicanos al salir al encuentro de la criminal aviación facciosa cuando ésta pretendía bombardear Madrid. No consiguió sus propósitos y en su precipitada huida dejó caer su mortífera carga en algunas de sus propias líneas.

Nuestra aviación realizó vuelos de exploración y de castigo en diversos sectores de Madrid, con bastante éxito. Los facciosos continúan encerrados en el silencio de hace días, silencio que quizá no presagia nada bueno. El enemigo espera por fuerzas y seguramente los tendrá. Nuevamente habrá de ponerse a prueba el heroísmo del Ejército popular.

## HABLANDO CON EL GENERAL MIAJA

El general Miaja recibió este mediodía a los periodistas. Aludió a la marcha de las operaciones en los sectores del frente de Madrid, y dió que la tranquilidad había sido completa durante la mañana de hoy y nada anormal ocurría.

## El paso a la pubertad

es el más peligroso para la mujer porque suele producir

inapetencia, clorosis, anemia.

Para evitar esos trastornos la ciencia médica recomienda el tónico reconstituyente Jarabe Salud porque devuelve el apetito y los energías, y transforma a los jovencitos débiles en mujeres fuertes, sanas y animosas.

Por la Academia de Medicina está aprobado el Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

En cajitas de 15-30 grags. Precio, 1,90 ptas. (Pueden hallarse en Farmacias.)

El más suave, el más cómodo y el más eficaz.

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

## Hoy hace trece años que murió Lenin

En el día de hoy se conmemora en Rusia y en todo el mundo proletario la fecha en que murió Lenin.

Lenin es uno de las más grandes figuras de la humanidad, uno de los hombres que han marcado una huella más profunda.

Heredero doctrinal de Marx, vivificador de las teorías marxistas, no se limitó a actuar en la esfera de las ideas, sino que actuó de una manera tan intensa y eficaz que la historia tendrá que considerar muchos aspectos según que se hayan producido antes o después de los realizaciones conseguidas por Lenin.

Su acción no fué limitada, sino universal.

A tiempo de redactar estas líneas nos llega la siguiente noticia:

«Nueva York.—Con motivo del XIII aniversario de la muerte de Lenin, Carl Browder, secretario general del Partido Comunista de los Estados Unidos, ha pronunciado un discurso en el que ha atacado violentamente la política de neutralidad norteamericana.

«Los norteamericanos—ha declarado—deberían enojarse de ver que una vez que se pronuncia la palabra España. Para evitar disgustar a Hitler, que amenaza la paz del mundo, el Gobierno de los Estados Unidos ha realizado en el fondo un acto de guerra contra el Gobierno español.»

Y he aquí cómo en los Estados Unidos, al recordar la muerte de Lenin, se recuerda también la suerte de España, y al evocar la figura de aquel hombre genial se evoca asimismo la injusticia que ciertos gobiernos cometen con el pueblo español.

Todo ello prueba, una vez más, la influencia benéfica de las doctrinas de Lenin en los distintos países en que se plantean problemas de liberación y emancipación sociales.

## Impresión de "Política"

«En todos los frentes transcurrió el día de ayer con tranquilidad.»

Ligeros tiroteos de tanteo en todas las líneas, que no perseguían otro objetivo que la mutua advertencia de que las trincheras están ocupadas.

Sólo la aviación enemiga vino sobre nuestra retaguardia y dejó caer bombas sobre la población civil, ocasionando víctimas inocentes, mientras la nuestra ametrallaba y bombardeaba objetivos militares exclusivamente.

Parece presumible que se reanudarán días de calma frente a Madrid.

Después del primer frenazo fascista ante la capital, hubo unos días en que apenas se combatió en los frentes.

Fueron los que aprovecharon los facciosos para esperar la llegada de sus fuerzas.

Con los alemanes ya en la primera línea intentaron hace días otro nuevo ataque, tratando de romper hacia el Norte.

Fueron combates duros, durísimos, acaso los más violentos que se hayan registrado en las cercanías de Madrid; pero tampoco la figura ventajosa obtenida les ha servido gran cosa.

Ni nos han cortado las comunicaciones con la Sierra ni la situación de la capital de la República se ha visto más amenazada que en fecha anterior a dichos combates.

Es cosa sobradamente sabida—y no se descubre ningún secreto con decirlo—que los facciosos carecen de ejército numeroso para asediar Madrid totalmente.

Sus éxitos los logra a base de movilidad, trasladando rápidamente de un lado a otro las fuerzas de cheque, y allí donde logran una nueva posición la dejan guardada por unos cuantos infelices como los que ayer cayeron en nuestro poder en el Cerro Rojo.

Basta pensar un poco sobre esto para tener una seguridad absoluta en nuestra victoria.

El día que todo el ejército republicano, obedeciendo a una consigna que el mando sabe mejor que nadie el momento de dar, se lance a una ofensiva general, veremos derrumbarse todo el tinglado fascista y toda la farsa de su ejército nacional.

Y así como ahora, en los ataques rebeldes, es preciso un gran esfuerzo para lograr una ventaja insignificante, luego comprobaremos sorprendidos cómo sin apenas dificultad avanzamos kilómetros y kilómetros hacia la victoria, que se nos ofrecerá con relativa facilidad.

Y será inútil que traten de oponerle cuantos alemanes e italianos traiga Franco a la Península para defender su nacionalidad española.»

## La revolución es para todos. El que no la sirve, la traiciona. La Libertad hay que ganarla, y quien la espera como una moneda, ni es digno de ella ni sabrá utilizarla nunca en beneficio de la comunidad.

## Alemania practica el "chantaje" del anticomunismo

LA PRENSA FRANCESA LE AFIRMA ASI, AL COMENTAR LAS PROMESAS LEONAS A BELGICA

París.—Madame Tabeis dice en «L'Ouvrier»:

«El 30 de enero el Fuhrer asegurará a Bélgica que Alemania le da exactamente las mismas seguridades que las que Bruselas recibió de Francia e Inglaterra. Es decir, una ayuda íntegra con o sin reciprocidad. La seguridad alemana va a permitir seguramente a Bélgica volver a su posición de neutralidad íntegra. Si Bélgica recibe de Berlín la seguridad solemne de no violar su territorio, ¿qué razón alegaría para continuar la política de resaca tan impopular en el país? No cabe duda que esta parte del discurso de Hitler hará reflexionar a todos los edulcorados europeos, pues ya se sabe lo que el hecho de no poder contar con Bélgica puede significar para París y Londres.»

«L'Echo de Paris», comentando la misma información escribe:

«El objetivo del Gobierno alemán es evidentemente, hacer cuanto pueda por restablecer todas las condiciones exteriores de la neutralidad belga tal como existía en 1914 y para hacer difícil al Gobierno belga preparar con Francia e Inglaterra acuerdos defensivos.»

«L'Ami du Peuple» dice también:

«La opinión francesa acogió probablemente con entusiasmo la declaración alemana. Creerá que Bélgica un vuelta a encontrar su estatuto de antes de la guerra. Como si dicho estatuto hubiera preservado a Bélgica en 1914 de la invasión. En Inglaterra y aun en Francia la añagaza de Hitler tendrá para algunos el valor de un acto de paz. Para ellos el Reich habrá reconstituido Leonas. Ahora bien, no habrá hecho más que evitar la famosa Conferencia de los Cinco en la que se le hubiera podido mantener al Consejo de la S. de N. su papel determinante en el juicio del Convenio Rhemano, y alcanzar las alianzas orientales de Francia.»

Leleux dice en «Le Populaire»:

«El objetivo del Gobierno alemán es evidentemente, hacer cuanto pueda por restablecer todas las condiciones exteriores de la neutralidad belga tal como existía en 1914 y para hacer difícil al Gobierno belga preparar con Francia e Inglaterra acuerdos defensivos.»

«L'Ami du Peuple» dice también: «La opinión francesa acogió probablemente con entusiasmo la declaración alemana. Creerá que Bélgica un vuelta a encontrar su estatuto de antes de la guerra. Como si dicho estatuto hubiera preservado a Bélgica en 1914 de la invasión. En Inglaterra y aun en Francia la añagaza de Hitler tendrá para algunos el valor de un acto de paz. Para ellos el Reich habrá reconstituido Leonas. Ahora bien, no habrá hecho más que evitar la famosa Conferencia de los Cinco en la que se le hubiera podido mantener al Consejo de la S. de N. su papel determinante en el juicio del Convenio Rhemano, y alcanzar las alianzas orientales de Francia.»

Leleux dice en «Le Populaire»:

## Habla M. Camille Huysmans, presidente de los Cortes de Bélgica

«EN ESPAÑA, INVADIDA POR LOS ALEMANES, PARA ATACAR A FRANCIA, SE REPITE EXACTAMENTE EL CASO DE BELGICA EN 1914—HA DICHO—. AMENAZADA FRANCIA POR EL SUR, LA SITUACION DE BELGICA SE HACE VERDADERAMENTE COMPROMETIDA, PUES LA AUDACIA ALEMANA, CONSENTIDA EN ESPAÑA, NO SE DETENDRIA ANTE NINGUNA CONSIDERACION.»

Ha llegado a Valencia una delegación de Parlamentarios belgas, de la que forma parte el presidente de los Cortes y alcalde de Amberes, Camille Huysmans, político de gran relieve en su país y amigo de España.

Uno de nuestros redactores ha conversado extensamente con don Camille Huysmans, y le ha interrogado acerca de sus proyectos y del caso que la lucha española tiene en su país.

«Ciertamente unido los aspectos de la cuestión española, que deseamos estudiar durante nuestra estancia en España—ha dicho—es, como se ha anunciado, su estado actual, y, para ello, forma parte de nuestra delegación un técnico competente; pero no nos sentaremos a discutir acerca de aspectos de la cuestión, entre ellos el político, que, sin duda alguna, ofrece el más alto interés y tiene extraordinario alcance y repercusión en Bélgica.»

Apuntamos la semejanza de la invasión alemana en España, con la que el mismo país realizó en Bélgica en 1914, contra las más elementales normas de la convivencia internacional, y advierte:

«Es la misma cosa, y tiene la misma finalidad: atacar a Francia. Entonces lo hizo por el Norte y ahora se propone efectuarlo por el Sur. Pero el objeto perseguido, no varía. Es, fundamentalmente, el mismo. La diferencia estriba en la diversa situación geográfica del país invadido y en las razones invocadas para justificar la invasión. Tal, que lo ven claro los políticos de derechas, no lo saben interpretar rectamente. Censuran la posición de los social-demócratas, que están de modo decidido al lado del pueblo español, y señalan la actitud cautelosa de Francia como ejemplo a seguir, pues, según ellos, una intervención belga en España podría enfrentar a nuestro país con Alemania y llevarnos a un conflicto bélico. Este recelo ha adquirido cierta extensión en nuestros clases burguesas. Mi opinión personal es completamente contraria. Bélgica sigue en

«Europa» tiene necesidad de salir a dónde va—ha proclamado Edén—y es Alemania la que al inclinarse por una u otra política decidirá a su vez la suerte de Europa. Se ha terminado con las famosas pretensiones mesiánicas que ocultaban un esfuerzo desenfrenado de rearme; se ha terminado con el chantaje del anticomunismo.

«Alemania para enseñar bandera blanca debe cesar de limitarse en los asuntos interiores de las demás potencias, tras lo cual hallará en los demás países una colaboración más cordial y mejor inspirada.»

«L'Humanité» escribe: «Europa ha declarado, al fin, que no se inclinaba ante los chantajes hitlerianos; que persiste en su resolución y que las fuerzas de la guerra están las obligadas a capitular.»

ALVAREZ DEL VAYO PONE LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

Londres.—En una entrevista concedida en París al corresponsal del «Daily Herald», el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, ha declarado:

«El peligro bolchevista en España sólo existe en la imaginación de los que lanzaron esta leyenda y buscan un pretexto para alterar el orden de cosas existentes en el Mediterráneo, y en África.»

«El pueblo español ha demostrado en las últimas elecciones que no quiere más que vivir en paz, bajo un régimen democrático ciertamente muy avanzado desde el punto de vista económico e intelectual, pero permanece profundamente afecto a los principios de libertad.»

La situación política actual es resultado del estado de guerra. Ninguno de nosotros considera que el actual estado de cosas sea ideal. Obtenida la victoria, lo demostraremos restableciendo las libertades democráticas lo más rápidamente posible, incluso la libertad religiosa.»

Leleux dice en «Le Populaire»:

## Habla M. Camille Huysmans, presidente de los Cortes de Bélgica

«EN ESPAÑA, INVADIDA POR LOS ALEMANES, PARA ATACAR A FRANCIA, SE REPITE EXACTAMENTE EL CASO DE BELGICA EN 1914—HA DICHO—. AMENAZADA FRANCIA POR EL SUR, LA SITUACION DE BELGICA SE HACE VERDADERAMENTE COMPROMETIDA, PUES LA AUDACIA ALEMANA, CONSENTIDA EN ESPAÑA, NO SE DETENDRIA ANTE NINGUNA CONSIDERACION.»

Ha llegado a Valencia una delegación de Parlamentarios belgas, de la que forma parte el presidente de los Cortes y alcalde de Amberes, Camille Huysmans, político de gran relieve en su país y amigo de España.

Uno de nuestros redactores ha conversado extensamente con don Camille Huysmans, y le ha interrogado acerca de sus proyectos y del caso que la lucha española tiene en su país.

«Ciertamente unido los aspectos de la cuestión española, que deseamos estudiar durante nuestra estancia en España—ha dicho—es, como se ha anunciado, su estado actual, y, para ello, forma parte de nuestra delegación un técnico competente; pero no nos sentaremos a discutir acerca de aspectos de la cuestión, entre ellos el político, que, sin duda alguna, ofrece el más alto interés y tiene extraordinario alcance y repercusión en Bélgica.»

Apuntamos la semejanza de la invasión alemana en España, con la que el mismo país realizó en Bélgica en 1914, contra las más elementales normas de la convivencia internacional, y advierte:

«Es la misma cosa, y tiene la misma finalidad: atacar a Francia. Entonces lo hizo por el Norte y ahora se propone efectuarlo por el Sur. Pero el objeto perseguido, no varía. Es, fundamentalmente, el mismo. La diferencia estriba en la diversa situación geográfica del país invadido y en las razones invocadas para justificar la invasión. Tal, que lo ven claro los políticos de derechas, no lo saben interpretar rectamente. Censuran la posición de los social-demócratas, que están de modo decidido al lado del pueblo español, y señalan la actitud cautelosa de Francia como ejemplo a seguir, pues, según ellos, una intervención belga en España podría enfrentar a nuestro país con Alemania y llevarnos a un conflicto bélico. Este recelo ha adquirido cierta extensión en nuestros clases burguesas. Mi opinión personal es completamente contraria. Bélgica sigue en

«Europa» tiene necesidad de salir a dónde va—ha proclamado Edén—y es Alemania la que al inclinarse por una u otra política decidirá a su vez la suerte de Europa. Se ha terminado con las famosas pretensiones mesiánicas que ocultaban un esfuerzo desenfrenado de rearme; se ha terminado con el chantaje del anticomunismo.

«Alemania para enseñar bandera blanca debe cesar de limitarse en los asuntos interiores de las demás potencias, tras lo cual hallará en los demás países una colaboración más cordial y mejor inspirada.»

«L'Humanité» escribe: «Europa ha declarado, al fin, que no se inclinaba ante los chantajes hitlerianos; que persiste en su resolución y que las fuerzas de la guerra están las obligadas a capitular.»

ALVAREZ DEL VAYO PONE LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

Londres.—En una entrevista concedida en París al corresponsal del «Daily Herald», el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, ha declarado:

«El peligro bolchevista en España sólo existe en la imaginación de los que lanzaron esta leyenda y buscan un pretexto para alterar el orden de cosas existentes en el Mediterráneo, y en África.»

«El pueblo español ha demostrado en las últimas elecciones que no quiere más que vivir en paz, bajo un régimen democrático ciertamente muy avanzado desde el punto de vista económico e intelectual, pero permanece profundamente afecto a los principios de libertad.»

La situación política actual es resultado del estado de guerra. Ninguno de nosotros considera que el actual estado de cosas sea ideal. Obtenida la victoria, lo demostraremos restableciendo las libertades democráticas lo más rápidamente posible, incluso la libertad religiosa.»

COMO VIENE

Los precios de los comestibles

Cierto es que las acertadas medidas adoptadas por las autoridades en evitación de que fueran altados los precios de los artículos de primera necesidad...

En el mes de julio las ALUBIAS se vendían a 1'50 y 2 pesetas kilo, según clase, y hoy la clase corriente se vende a 3 pesetas kilo.

ACEITES: Cierta es que se vendían a distintos precios, pero todos los que regían en el ya dicho mes de julio han sido elevados.

VERDURAS: Por una buena col, muy suficiente para una familia de cinco o seis personas, se pagaba, cuando mucho, hasta 0'75 céntimos, y hoy se hace pasar por dicha lechuga 1 peseta y 1'25.

CAFES: Pongamos por ejemplo los paquetitos de café de 25 gramos que se vendían a 0'80 céntimos, pues hoy mismo he adquirido un paquetito de café marca Habana por el que me han hecho pagar 0'35.

Podría reseñar muchos más artículos de primera necesidad, cuyos precios han sido elevados muy considerablemente, pero... ¿para qué? para muestra basta un botón, y yo expongo varios.

Pepito CANTA-CLARO

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T.

A TODOS LOS DELEGADOS

A los efectos de la renovación y aplicación de las incitaciones, intervenciones y control, se ordena a todos los delegados de este Sindicato, se personen sin falta en sus grupos respectivos, de siete a nueve, con el fin de recibir las oportunas instrucciones.—La directiva.

Grupo de Vestido y Tocado

Se convoca a todos los compañeros administrativos del ramo de la piel a una reunión, que se celebrará mañana jueves, día 21 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Mar, 23, duplicado.

Os ruega la asistencia.—La Técnica.

Partido Sindicalista

Teniendo este Partido en el transcurso de breves días que proceder al acoplamiento y reorganización de sus Divisiones que luchan en diferentes sectores, se advierte a todos los compañeros y simpatizantes que pasen por estas oficinas, al objeto de engrasar oportunamente dichas Divisiones.—Por el Comité local: El delegado, Julio Franco.

VIDA OBRERA

SINDICATO MEDICO DE VALENCIA Y PROVINCIA U. G. T.

Se convoca a Asamblea general extraordinaria a todos los afiliados a este Sindicato Médico, para el viernes, día 23 de enero, a las tres en punto de la tarde, en el Colegio de San Vicente Ferrer, Sagasta, 18, con el siguiente orden del día:

- 1.º Ejercicio de la Medicina en el medio rural.
2.º Ejercicio de la Medicina en la ciudad.
3.º Colegio Médico.

NOTA.—Se advierte que la Asamblea comenzará a las tres en punto de la tarde, cualquiera que sea el número de afiliados que se halle presente.—Por el Sindicato Médico: La Directiva.

FEDERACION DEL PERSONAL DE AMBOS SEXOS AL SERVICIO DE HOSPITALES, SANATORIOS, MARICOMIOS Y SIMILARES DE ESPAÑA U. G. T.

La Comisión Ejecutiva de la Federación del personal de ambos sexos al servicio de Hospitales, Sanatorios, Maricomios y similares de España, pone en conocimiento de todos los compañeros federados que en la Secretaría de la misma, sita en la calle del Mar, 53, se reciben donativos con destino a la suscripción abierta para la adquisición del 'Komsomol'.

Al mismo tiempo comunica a todos los compañeros afiliados a la Sociedad del personal de Hospitales de Madrid y que circunstancialmente se encuentren en Valencia o su provincia, que los cupones de la Sociedad mencionada los pueden adquirir en esta Secretaría.

Las cédulas personales de Madrid

CECULAS PERSONALES DE 1936 CORRESPONDIENTES A VECINOS EMPADRONADOS EN MADRID QUE ACCIDENTALMENTE RESIDEN EN OTRA LOCALIDAD

Nota facilitada por la Diputación Provincial de Madrid:

Desplazados a Valencia y demás provincias de Levante cierto número de funcionarios, así como de familias que por sus circunstancias personales han precisado abandonar Madrid, y continúan con domicilio abierto en esta ciudad, y aparecen incluidos en la matrícula de cédulas, se previene a todos los que se hallen en tales condiciones y en descubierto en el pago del impuesto correspondiente al año 1936, que siendo indispensable la obtención de la cédula personal para el cobro de impuestos, así como a los demás efectos que determina la Instrucción del Impuesto de 4 de noviembre de 1925, se señala como término para cumplimiento de este deber sin los recargos y penalidades a que obliga el procedimiento ejecutivo, el día 31 del presente mes, hasta el cual pueden solicitar las respectivas cédulas, dirigiéndose por escrito a la Oficina Central de esta Diputación, Volante, 89 (Sección de Hacienda), Madrid, con indicación del nombre del cónyuge y familia y demás incluidos en cada padrón, así como domicilio en el que figura empadronado. Las cédulas así expedidas serán expedidas en Valencia en el local y durante los días y horas que oportunamente se indicará mediante aviso inserto en la Prensa de dicha ciudad.

En general, los contribuyentes deudores que accidentalmente se hallen en otra localidad y que así lo deseen pueden también indicar domicilio y nombre de habitación, poderdado, familiares, etc., residentes en Madrid, quienes en nombre de aquéllos habrán de sustituir el importe de las cédulas, ya sea en la Oficina general de recaudación, O'Donnell, número 44 (Instituto Provincial de Puericultura), o ya reclamando la presentación de los agentes cobradores en los respectivos domicilios.

Madrid 10 de enero de 1937.—El presidente, R. Henche.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacia y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

MIRADOR

Todos unidos daremos la batalla al fascismo

Hemos leído la contestación dada por la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid, a la Federación Local de Sindicatos Unidos, de la misma capital, en la que se plantea el problema de la unión del proletariado en la lucha contra el fascismo. Y esta lectura nos ha satisfecho en todos nuestros objetivos, ya que no puede concebirse en estos momentos por que atravesamos una discordia, una división de los trabajadores españoles, cuando hay un enemigo que quiere arrobarnos todo principio de libertad.

La unión del proletariado español no debe ser ficticia, ni escrita en los papeles, sino que debe ser un hecho efectivo orgánico, don de las tendencias diversas y dispares vayan unificándose, como en el crisol se funde el metal, para llegar a ser comprendida una nueva sociedad humana, sin la existencia de explotadores del hombre por el hombre.

Si por aquellas mal entendidas compensaciones no hubiese inducido de acción ni de inteligencia, los trabajadores mismos serían los que perderían, viéndose destruidos moral y materialmente, a la par que privados de la libertad, base única de su existencia en la vida progresiva de sus concepciones ideológicas.

Bien dicen los compañeros de Madrid que constituye una necesidad sentida por los trabajadores e indispensable para obtener una rápida victoria sobre el fascismo; el fascismo requiere un ataque a fondo y con todas las consecuencias para que sea aplastado, y sólo

los trabajadores unidos puedan dar la batalla para que no levante la cabeza jamás. Y no sólo ha de mantenerse esa unión al efecto de la lucha contra el fascismo, al que también para que la revolución sea un hecho para el beneficio de todos los trabajadores.

La revolución se debe hacer a la par que la guerra, porque los que luchan en el frente quieren hallar, a su regreso a la población civil, una sociedad nueva, sin explotadores ni explotados, y sólo pueden conseguirse todos estos anhelos con la unión del proletariado, sin tener en cuenta para nada sus diferentes puntos de vista táctico e ideológico.

La fraternidad obrera es tan esencial y tan necesaria para el desarrollo normal de la vida que no se concibe de ninguna manera la disgregación de esa familia de explotados, y si para ganar todas las batallas es preciso la unidad de acción, también lo es para todo lo concerniente a la lucha contra el capitalismo, el enemigo común de todos los productores.

La unidad obrera la precisamos para todo, incluso para la paz en los campos de trabajo, donde se fragua la vida íntegra del progreso en todos los órdenes que ella desarrolla. Bien está que se vaya comprendiendo esta necesidad, y aplaudimos sinceramente la inteligencia, la solidaridad de todos los trabajadores del mundo, cumpliendo así uno de los llamamientos de la Internacional, que es base de todas las batallas del proletariado universal.

Marlo POMMERY

Pro construcción de un nuevo 'Komsomol'

El domingo día 24, a las diez treinta de la mañana, se celebrará en el teatro Apolo un acto que iniciará la campaña de propaganda que este Comité organiza.

Harán uso de la palabra los siguientes oradores:

- ANGELI OASTANYER, Valencianista d'Esquerra.
J. ANTONIO VIVES, Unión de publicanos Nacionales.
HECTOR ALTABAS, Esquerria Valenciana.
J. SANCHEZ REQUENA, Partido Sindicalista.

MANUEL GIMENO, Juventud Socialista Unificada.
ELADIO GARCIA, Izquierda Republicana.
ISIDRO ESCANDELL, Partido Socialista.

GARCIA VALLEJO, Unión General de Trabajadores.
MELICIO ALVAREZ, Federación Anarquista Ibérica.
JUAN J. ESCRICH, Partido Comunista.

Presidirá el acto el alcalde, José Cano Coloma, estando invitado el gobernador civil, el embajador de la U. R. S. S. y Centros oficiales.

Actuará la Banda Roja, con un escogido programa.

La entrada será por invitación y se podrán retirar en todos los organismos del Frente Popular y organizaciones sindicales que intervengan en el acto, estando reservados los palcos de plata para los organismos oficiales.

El acto será radiado a toda España.

TRABAJADORES ANTIFAS OISTABII: Acudid como un solo hombre a contribuir a esta cruzada de solidaridad con el pueblo herido de los trabajadores de la U. R. S. S.

DESDRE FONTANARES

Vida societaria

El domingo, siguiendo la marcha de otros, se celebró en el local de actos de la entidad obrera (antes Iglesia) un acto de orientación social, al que asistió todo el pueblo sin distinción, agrupados bajo la bandera de la U. G. T.

No sólo asistieron los compañeros, sino también las compañeras y niños, sedientos de cultura y de tierra y hartos del servilismo en que, como mediocres o braceros, tenían obligación de rendir a los AMOS, a los SERORITOS.

Abierto el acto por el camarada Lindoso, se concedió la palabra al profesor de la escuela de niños Jesús Latorre, quien dio a conocer el concepto del Socialismo, aportando ejemplos sacados de la vida de las hormigas y de las abejas y afirmando que implica un vivir más humano que el individualismo del pasado. Hicó el concepto de las Cooperativas, propiedad y acceso a la propiedad de la tierra, cautivando al auditorio.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Eduardo García, presidente de la U. G. T., ampliando lo dicho por el maestro, extendiéndose en consideraciones sobre el valor de estos actos.

Terminó diciendo que el pueblo español así: ayer defendía, mejor dicho, cumplía unas creencias que le imponían o le fuerza; hoy, chasqueado por los escribas y fariseos, se levanta contra los opresores.

En el acto reinó gran entusiasmo.—El corresponsal.

FUTBOL

EL SUECA, CONTRA EL VALENCIA Y EL LEVANTE

El pasado domingo jugó en Sueca el equipo propietario contra el Valencia que venció por cuatro tantos a dos.

Para el próximo domingo se anuncia otro partido entre los titulares y el Levante.

CALENDARIO DE LA LIGA CATALUNA-VALENCIA

31 enero Gimnástico-Gerona, Uranoles-Levante, Castellón-España, Barcelona-Valencia.

7 febrero Gerona-Barcelona, Levante-Gimnástico, Español-Granollers, Valencia-Castellón.

14 febrero Gerona-Levante, Gimnástico-Español, Granollers-Valencia, Barcelona-Castellón.

21 febrero Levante-Barcelona, Español-Gerona, Valencia-Gimnástico. (Por la mañana) Castellón-Granollers.

28 febrero Levante-Español, Gerona-Valencia, Gimnástico-Castellón. (Por la mañana) Barcelona-Granollers.

7 marzo Español-Barcelona, Valencia-Levante, Castellón-Gerona, Granollers-Gimnástico.

14 marzo Español-Valencia, Levante-Castellón. (Por la mañana). Gerona-Granollers, Gimnástico-Barcelona.

La segunda vuelta se jugará los días 21 y 28 de marzo; 4, 11, 18 y 25 de abril, y 2 de mayo.

ACTUALIDADES

GRANDIOSO EXITO

EUROPA DESCONOCIDA, interesantísimo documental. GENTAUIROS DEL OESTE, gran deportiva.—CIUDAD DE MELODIA, bello musical en colores.—DEL TEMPLO DEL CIELO, magnífico documental.—EITO ES EL FASCISMO, gran documental de guerra, presentado por S. R. I.—MUSILANDIA, extraordinario técnico, Walt Disney.

CINE MOULIN ROUGE

DE MUTUO ACUERDO SU UNICO PECADO En español

IMPERIAL (Cabañal)

EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, en español. RAYO LENTO

CINE ALHAMBRA

UN HOMBRE SIN ENTRENAS, por Buck Jones.—EN PERSONA, hablada en español, por Ginger Rogers.

VICTORIA (Grao)

SANGRE DE CIRCO, por Wallace Beery y Jackie Cooper.—EL GATO Y EL VIOLIN, por Jeannette MacDonald y Ramón Novarro.

CINE ESPAÑA

EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español. Por George O'Brien.—NUES TRA HIJITA, por Shirley Temple. En español.

MARINA Y BELLIUERE

PALACIO FLOTANTE, en español.—INTRIGA INFAME.

CINE ESCALANTE

CARAVANA DE BELLEZAS EL ACORAZADO MISTERIOSO, por Jean Parker y Una Merkel. En español.

CINE MUSICAL (Grao)

CAMINO DE LA FAMA.—EL DOCTOR X.—Disco Popeye.—EL CLUB DE ME DIANOCHÉ.—Clive Brook, George Raft. En español.

Frontón Valenciano

Para mañana, a las 4'30 de la tarde:

Primer partido. Rojos: PISTON IJNAZABA, contra BASCARAN-SARANOLA, azules. Segundo partido. Rojos: ARRATUELL-GOENA GA II contra AGUSTIN-ANTONIO azules. Tercer partido. Rojos: ...

CARTELERIA

del Comité de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

NOSTRE TEATRE Huí, a les 10 nit



Cuarta semana de grandiosos éxitos.

PRINCIPAL

Compañía Dramática Experimental

Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche: Últimos días de la adaptación de la novela rusa teatralizada por Francisco Pina SOBORNO

Pronto: EL TRIUNFO DE LAS GERMANIAS, de Manuel Altolaguirre y José Bergamín.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6 tarde y 10 noche: Reposición de la revista LAS DE VILLADIEGO. Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación. Precios populares.

ESIAVA

Compañía de Comedia Responsable: Paco Pierrá.

Hoy, a las 8 tarde: DUERA Y SERORA de Torrado y Navarro, autores de «La Papirusa».

A las 9'45 noche: AMOR Y TRABAJO comedia en tres actos de Vicente Lacambra Serena.

APOLO

Variedades Selectas Internacionales

A las 6 tarde y 9'45 noche: Grandioso éxito Magnífica presentación. Lujo vestuario. Butaca: 2 pesetas.

ALKAZAR

Compañía de Comedias Responsable: Mariolita Ruiz

Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche: UNA AMERICANA PARADOS!

Extraordinario éxito de risa. Butaca, 1'50.

CINE VERSAILLES

EL CHICO MILLONARIO.—PALOMA DE MIS AMORES. En español.

CINE IDEAL

AIRES DE LA MONTAÑA.—Variedad musical.—NOBLEZA OBLIGA.—MER CADERES DE LA MUERTE.

CINE DORE

LA DAMA DEL SOULEVARD.—MARY BURNS, FUGITIVA, por Silvia Sidney. En español.

PALACIO CINEMA

EL ADVERSARIO INVISIBLE, en español.—CASINO DE PARIS, grandiosa opereta musical.

MUSEO CINEMA

LA HIJA DE JUAN SIMON, el mayor éxito de Angellillo.—LAS SIETE LLAVES, hablada en español.

VALENCIA CINEMA

CHARLIE CHAN EN PARIS PETER

CINE JERUSALEN

DURO Y A LA CABEZA, por James Cagney. En español.—PISTAS SECRETAS, por Fred Mac Murray. En español.

CINEMA GINER

EL PAYASO DEL CIRCO, por Joe E. Brown (Bocazas).—PAZ EN LA TIERRA.—CASINO DEL MAR En español.

EL DORADO (Grao)

ENEMIGOS INTIMOS, por Jack Holt y Edmund Lowe.—BRIGADA SECRETA, gran film de espionaje, en es

SECCION CINE.—Continúa 4'30 a 12 noche.

OLYMPIA

Robert Donat en EL FANTASMA VA AL OESTE, con Jean Parker y Eugene Pallette. Completando programa otras películas.

CAPITOL

EL CIRCO, tercera película soviética presentada en Valencia. Un verdadero alarde de técnica y presentación del Cinema Ruso.

LIRICO

LA ULTIMA AVANZADA. Un asunto conmovedor entre heroísmos y luchas impresionantes. En español.

RIALTO

EL RETORNO DE RAFFLES, en español. RAFFLES!!! Nombre que es toda una evocación! No deje de ver esta grandiosa película.

METROPOL

EL CRIMEN DEL AVION. HUERFANOS DEL DESTINO, una cinta conmovedora, rebosante de ternura y encanto. En español.

TYRIS

VALSES DEL NEVA, di vertida comedia musical.—COMPAS DE ESPERA, en español, por Richard Barthelmos.

SUIZO

EXTRACTAMENTE CON FIDENCIAL, por Mirna Loy y Warner Baxter.—HOMBRES SIN NOMBRE.

GRAN TEATRO

EL ALTAR DE LA MODA, por Wigram Powell y Bette Davis.—SECUESTRO SENSACIONAL, por Dorothy Wick. En español.

CINE GRAN VIA

EL PAN NUESTRO DE CADA DIA.—LOS ENANOS ZAPATEROS.—NO ME DEJES, en español.

AVENIDA

SUBLIME MENTIRA.—CHARLIE CHAN EN EL CIRCO, por Warner Oland. En español.

COLISEUM

YENDO POR EL MUNDO.—PARECE QUE FUE AYER.—EL GUERVO, por Boris Karloff.

CINE SOROLIA

GUERRA DE VALSES, en inglés.—LA SERORITA DE TREVLEZ, por Antolita Colomé, en español.

POPULAR CINEMA

ENEMIGOS INTIMOS, por Jack Holt y Edmund Lowe.—CINCO CUNITAS, por Hermanas Dionne. En español.

GOYA

EL DELATOR.—RUMBA, por Carole Lombard y George Raft. En español.

ROYAL CINEMA

TODOS SOMOS UNOS REBELDE Por Shirley Temple.

MUNDIAL CINEMA

CABALLEROS DE CABA Y ESPADA.—DURO Y A LA CABEZA, por James Cagney.

FONTANA ROSA

JINETE SIN CABEZA HIJO DE ARIZONA CRIMEN Y CASTIGO

Advertisement for 'LUNER' featuring a stove and text: 'HORNILLOS-COCINAS-GAS-OIL Consume 2 cts. hora' and 'demostración y venta en: FERRETERIAS COLON'.

Habla M. Camille...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

recuerda, al efecto, que en 1927 estuvo ya en contacto con las decoraciones españolas...

arte belga que conservaba dentro de sus fronteras, sino por aquí que constituía su patrimonio espiritual...

M. Huysmans llegó anoche desde Alicante, a cuya población se había trasladado en avión desde París...

rónel Pedro Suárez de Dera. El fiscal solicitó para el procesado diez años de prisión...

Esta tarde llegó, procedente de Francia, en el expreso, Victoria Kent.

EL COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA, DE ESTA MAÑANA

Barcelona.—El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa de la Generalidad, dice así:

Sector Norte.—Nuestra artillería de Apies ha bombardeado Huesca. La de Huesca ha bombardeado la carretera de Monte Aragón...

Sector Centro.—Unos aviones enemigos han bombardeado París, sin causarnos bajas.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

Sector Extremo Sur.—Sin novedad.

Sector Sur Ebro.—Se han presentado treinta evadidos del campo enemigo.

obreros del Transporte, aporta a la tripulación ayuda material y moral.

BARCOS FACIOSOS EN ITALIA

París.—Se reciben noticias de Roma, según las cuales han llegado a Italia siete barcos españoles...

En el puerto de Génova están amarrados los barcos «María Victoria», «Arasamendi», «Uribarri» y «Caulid», y en aguas de Livorno están el «Dasqui» y el «Cilurnum».

Agentes de Franco hacen ventajosas promesas a los electricistas, maquinistas y radiotelegrafistas de la Marina de guerra italiana...

La reunión de la S. de las N.

LLEGAN ALVÁREZ DEL VAYO Y OTRAS PERSONALIDADES

Ginebra.—Esta mañana ha llegado a este capital el ministro de Estado español, señor Álvarez del Vayo, y el embajador de España en Londres, señor Azcárate.

También llegaron los señores Eden, Edwards, Poirich y otras personalidades que participarán en la reunión del Consejo.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum, asistiendo también a la cena del embajador de Inglaterra.

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

El señor Eden continuó su viaje a las 23.20.

París.—El señor Eden, en viaje por Ginebra, pasó anoche en casa del señor Blum...

Otros detalles de la lucha en el frente de Madrid

En el sector de la Ciudad Universitaria, nuestras fuerzas han realizado un ataque bastante fuerte, habiendo mejorado un poco nuestras posiciones.

El enemigo trató de resistir, pero pronto se vio precisado a replegarse.

El combate, como decimos, fué de escasa duración; y no tiene más importancia que la rectificación con adelantamiento de algunas trincheras nuestras, a fin de fortalecer más aún las posiciones en este sector.

El presidente de la República en Valencia

Después de las nueve de la noche llegó a Valencia el presidente de la República don Manuel Azana, a quien salieron a esperar a Castellón los ministros Galarza, Just y Girál.

Al llegar a Valencia dirigióse a la Comandancia Militar, donde fué recibido por el jefe del Gobierno y demás ministros. También le esperaban otras personalidades y autoridades valencianas.

Le rindieron honores fuerzas de Infantería con bandera y música, que interpretó los Himnos Nacional y La Internacional.

Más tarde, en uno de los salones de la Comandancia, se reunió el Gobierno, bajo su presidencia.

Del Extranjero

EL MINISTRO DE HACIENDA FRANCÉS Y LA PAZ

París.—En un discurso que ha pronunciado esta mañana en el American Club el ministro de Hacienda, señor Anriol, dijo, entre otras cosas: «Francia está apasionada de la paz y de la libertad.»

No ignora que una y otra dependen de la prosperidad de todos los países y de la colaboración activa y confiada de los pueblos del mundo. El orden político depende, en gran parte, del orden económico. De la miseria en la lucha por la vida y después de las competiciones económicas nacen casi siempre perturbaciones en el interior de las naciones y en el exterior, la guerra.

Se refirió a continuación a los esfuerzos americanos, y dijo que son «experiencias democráticas». Creo firmemente que en el mundo una unión de las democracias en el terreno monetario y económico podrá constituir un hogar potente y bienhechor. Creemos que este hogar podrá fundir las resistencias o reservas existentes. Por ello nos alojamos de los señores aislados de la autarquía, prefiriendo contribuir a nivelar el terreno para allanar el camino hacia la estabilización permanente con el acuerdo tripartita que con alegría hemos concertado.

Después de referirse extensamente a la cuestión de los cambios, el señor Anriol afirmó la necesidad de un desarme general, y dijo: «Esta es la voluntad de Francia. Es la voluntad común expresada varias veces por Gran Bretaña y los EE. UU. La tarea de atraer a los demás pueblos a esta noble idea está a la altura de su pasado y de su fuerza presente. Es muy peligroso y vano buscar la prosperidad, que depende de la libertad de los cambios, en una atmósfera de desconfianza y de acumulación de armas.»

Comandancia militar

EL DESPACHO DE LA DIVISION

Por disposición del ministro de la Guerra, ha sido encargado del despacho de la división, el coronel de Artillería don Vicente Fornals, a quien por ordenanza lo corresponde.

La situación de España ante el mundo

LAS FLOTAS BRITANICA Y FRANCESA, DE MANIOBRAS

Londres.—Comunican de Lisboa a la Agencia Reuter, que los prácticos de la desembocadura del Tago declaran haber visto ayer cuarenta unidades de la flota británica en ruta hacia el Sur.

Dos divisiones de la escuadra francesa del Atlántico han anclado ante Madrid.

EDEN Y BLUM, CONFERENCIAN

Londres.—Comunican de París al «News Chronicle», que los señores Eden y Blum han celebrado una extensa entrevista a propósito del contenido del discurso que el jefe del Gobierno francés tiene la intención de pronunciar en Lyon el domingo próximo.

LA INVASION ALEMANA DE LA ESPANA FACIOSA

Varsovia.—En el periódico «Kurier Warszawski», diario de tendencia derechista, se envió especial en España dedica una crónica en la que dice: «De las cuatro grandes ciudades españolas, Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla, solamente esta última está en poder de Franco. En todo el territorio comunista a los rebeldes, se encuentran muchos alemanes, pero en ninguna parte tantos como en Sevilla. No visto alemanes en Burgos, en Salamanca y en Avila, pero es solemne en Sevilla donde me he dado cuenta de que hasta ahora no tenía yo más que una idea muy leve de la intervención alemana en los asuntos españoles. Sólo en Andalucía es donde me oía han podido abrirse a la vista...»

En todas partes, en todas las carreteras, los automóviles, los camiones, las motos y todos los vehículos mecánicos, llevan la bandera roja y guinda. No vale la pena preguntar qué hacen allí los alemanes, eso salta a la vista. Hay más de 40.000 alemanes. Toda la aviación, todos los destacamentos motorizados, todos los servicios de automóvil y de tráfico en general, están ocupados y servidos por los germanos.

LA SOLIDARIDAD DE LOS MARINOS ESCANDINAVOS

Oslon.—El Sindicato de Trabajadores del mar Noruego ha acordado, como resultado de la conferencia de las organizaciones escandinavas de marinos, que los afiliados que trabajan a bordo de barcos con destino a puertos dominados por los rebeldes de Franco deben abandonar el trabajo.

Por consiguiente, las tripulaciones de dos vapores actualmente en Leith y Cardiff, han desembarcado, negándose a salir para España rebelde.

Londres.—Comunican de Cardiff que la tripulación del vapor noruego «Svaland», que debía zarpar con rumbo a Sevilla, ha abandonado el trabajo por orden de los Sindicatos noruegos.

La Federación Internacional de

Manifiesto a la juventud madrileña

Las Juventudes Socialistas Unificadas y las Juventudes Libertarias de Madrid han dirigido un Manifiesto a toda la juventud madrileña. A él pertenecen los siguientes párrafos.

«La sangre de la juventud ha corrido generosamente en este medio año de sacrificio, de abnegación y heroísmo de nuestra España contra nuestros enemigos.»

«Seis meses de guerra feroz, sin cuartel, para salvar la dignidad y la libertad de nuestro país, amenazado por la escoria de la sociedad.»

«Han caído para siempre miles de los mejores, pero el viejo León hispano y sus cachorros demuestran al mundo que aún está viva la llama de Numancia y Sagunto, de Zaragoza y Gerona, y la bandera de la Libertad flaman orgullosas en la más rito de la gloriosa capital antifascista.»

«Ni moros ni legionarios antes, ni los soldados de Hitler y Mussolini ahora, doblegarán el valor de la España popular.»

«Por la traición de Franco ellos luchan frente a nosotros.»

«Piensen no abandonar ya nuestro suelo; abandonen sus riquezas y su situación geográfica.»

«Nosotros les prometemos que se quedarán aquí para siempre.»

«No han de librarse del terrible castigo que nuestro pueblo les impone, porque hoy somos más fuertes que nunca y tenemos una formidable experiencia de la lucha.»

«Nuestro Ejército Popular, organizado sobre la base de las Milicias Populares, está en marcha, cada día más cohesionado, más poderoso y la unidad del pueblo está sellada con la sangre derramada por este holocausto de la libertad.»

«Os prometemos que la alianza de la Juventud española será un hecho en breve, y que esta unión de todas las fuerzas progresistas de la Juventud, constituirá uno de los más firmes pilares para el aplastamiento de los traidores y de los invasores y para la construcción de una sociedad libre y justa que garantice la felicidad de la Juventud.»

Dice el ministro Irujo...

LA GUERRA HA DE GANARSE NO SOLO EN ESPANA, SINO TAMBIEN FUERA

En la encarnada de «La Libertad» el ministro nacionalista vasco, don Manuel Irujo, ha dicho:

«El carro de combate de la República tiene dos ruedas: la política y la social. La marcha normal del carro depende de la unión de todas las diversas fuerzas que caracterizan el movimiento de sus ruedas. Mientras ambas juegan

De Cataluña

Noticias breves de Barcelona

En el Morrot se ha registrado esta mañana una colisión entre obreros de la F. A. I. y del Partido Socialista Unificado y ha resultado uno muerto. Con este motivo el Comité de Enlace ha hecho un llamamiento a los obreros de los dos sindicatos, recordando el pacto establecido entre las cuatro organizaciones que forman el citado Comité. Empleemos sólo la violencia—dice—contra el enemigo común: el fascismo.

Ayer tarde se ha verificado el entierro de Guido Vicelli, diputado italiano, muerto gloriosamente luchando en el frente de Madrid.

Esta mañana ha continuado la vista de la causa contra el ex-co-

El presidente de la República en las Casas Consistoriales

LA RECEPCION OFICIAL

Esta mañana se han realizado en las Casas Consistoriales diversos preparativos para la recepción oficial del presidente de la República, que se ha celebrado esta tarde.

A las cuatro y media ha llegado el presidente del Consejo, camarada Largo Caballero. También han ido llegando los ministros España, De Gracia, Hernández, Galarza, Giner de los Ríos, Just, Uribe, Agudé y Girál.

El presidente del Consejo ha sido recibido con grandes aplausos por el público que se había estacionado frente al Ayuntamiento.

A las cinco menos veinte minutos ha llegado el señor Azana, acompañado con grandes ovaciones y vítores del público.

Le ha rendido honores militares una compañía, con bandera y música.

Han salido a recibirle el Alcalde y gran número de concejales. Seguidamente ha comenzado la recepción oficial, en la que han saludado al presidente de la República el embajador de México en España, el embajador de Méjico en Londres, el embajador de Jursia, los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra, el presidente de las Cortes, el del Tribunal de Garantías, el del Tribunal Supremo y numerosos diputados, los intelectuales y artistas Capuz, Macho, Carrasco, Males, Moreno Villa y Zolaya.

Representación de la A. U. S.; el comisario de Orden público, camarada González Canet; los delegados de Justicia y Relaciones del Consejo Provincial; presidente de la Audiencia, el de la Sala Civil, y el representante de la fiscalía; decano del Colegio de Abogados, don José Manaut; presidente del Ateneo Popular Valenciano y muchos otros representantes de corporaciones, sindicatos y partidos.

El señor Azana ha conversado amablemente con muchos de los que han estrechado su mano.

Terminada la recepción oficial, el presidente de la República, acompañado de invitados, han pasado al Salón de Fiestas.

Aquí ha permanecido hasta que se ha trasladado al Consistorio, donde ha de pronunciar la anunciada alocución ante el micrófono, y en presencia del Gobierno, Cuerpo Diplomático, diputados, etc.

En la presidencia ha tomado asiento el presidente de la República, presidente del Consejo, el de las Cortes y el alcalde de Valencia.

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra»

Entre las disposiciones que hoy publica, figura las siguientes:

Un decreto del ministerio de Justicia, anulando el decreto sobre competencia de los Tribunales Populares, de fecha 14 del corriente, publicado en la «Gaceta».

Nombrando ayudante de campo del general de división Masquelet, jefe del Cuerpo Militar de S. E. el presidente de la República, al comandante de Caballería don Eduardo Serna Lario, de la Escuela Práctico.

Resolviendo que el teniente de Artillería don Juan Barfajá, ascendido del regimiento Ligero de Artillería número 5, pase destinado a la Subsecretaría de este ministerio (Sección de Material).

USAD LIMPIÓN

Para lavar pronto y bien

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA necesita tu donativo

AV. BLASCO IBÁÑEZ, 3-VALENCIA

La Industria y el Comercio Valencianos saludan al Gobierno de la Victoria

GRADES ALMACENES NUEVAS GALERIAS Intervención Avenida Nicolás Salmerón, 2 Teléfono 13.922

Jesús Milio SASTRERIA PI y MARGALL, 17 Teléfono 11.678

FOTOGRAFIA MIBRA Trabajos artísticos y carnets PI y MARGALL, 17

RUSIA BAR Gran variedad en tapas Especialidad en mariscos PI y MARGALL, 5 Teléfono 10.892

SEDERIAS BARCELONA Control Obrero Sigue triunfando por sus precios económicos SOCORRO ROJA, 2 (antes Abadía San Martín)

LA REDONDA DE LOS BORDADOS PI y MARGALL, 65 Camisería, Perlería y Géneros de punto Enorme surtido en cazadoras Paquetería y Novedades FAUSTINO BERTOLIN PI y MARGALL, 102

ALMACENES DAVID BARROS Camisería Géneros de punto PI y MARGALL, 66

Cupón Regalo Comercial Ada. NICOLAS SALMERON, 9 Teléfono 18.514

Huedo de los Puyves BASTRE Uniformes militares y civiles Alta costura PI y MARGALL, 63, segunda Teléfono 19.310

Café Bar Ruzafa Especialidad en tapas y cerveza fresca Exquisito café expreso PI y MARGALL, 19

José Puigcerver Bazar de Juguetes Artículos de piel, paraguas y novedades PI y MARGALL, 64

Emilio Juárez Moreno Sastre diplomado Corte inglés Trajes de calle y Uniformes CALLE EN GALL, 7 «Fonda Colón». Tel. 12.608

Calzados BARCELO PI y MARGALL, 62

VESTIRIA BIEN visitando Casa Ruiz PI y MARGALL, 26

RAMON CASANOVA BOIX Cervezas Damm, Moritz, El Águila y Mahou Sidra El Gallego, Licorres y Jarabos. Catés crudos y tostados Importación directa PI y MARGALL, 74 Teléfono 11.610

ALMACENES DAVID BARROS Camisería Géneros de punto PI y MARGALL, 66

Bar España Especialidad en café expreso Gran surtido en tapas PI y MARGALL, 49 y JATIVA, 88

Fénix Bar Excelente servicio en tapas, cervezas y café expreso NICOLAS BALMERON, 13 Teléfono 11.042

ALMACENES DAVID BARROS Camisería Géneros de punto PI y MARGALL, 66

Precios de suscripción:  
En Valencia: Mes. 3 ptas.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España  
Fundado en 1830  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## El Gobierno de España y el Comité de no Intervención de Londres

### El ministro de Estado contesta al proyecto de plan de control

«En la nota que el 5 de enero tuvo el honor de dirigir al Gobierno del Reino Unido como acuse de recibo de su comunicación de 5 de enero, en la que en nombre del Comité de no Intervención se nos remitía el plan de control elaborado por dicho Comité, he de señalar las circunstancias de que las señas que se piden a la aceptación en principio por el Gobierno de la República, del mencionado plan, estaban siendo aprovechadas por los aliados de Franco para producir el hecho consumado de la incorporación a los cuadros rebeldes de contingentes efectivos de voluntarios alemanes e italianos, señalando en consecuencia la eventualidad de que el Gobierno de la República se viese obligado a modificar su actitud primera.

No quiero, sin embargo, el Gobierno de la República, apartarse de la línea que se trazó al aceptar en principio el control, y desearo de seguir colaborando por su parte en toda la medida de lo posible, al estudio de las potencias interesadas en asegurar la localización del conflicto, se limita, de acuerdo con el derecho que se reserva en su Nota de 16 de diciembre al Gobierno del Reino Unido, a formular las sugerencias que del examen detenido del plan de control se desprenden.

I).—Es evidente que sin una simultaneidad en la aplicación del control, su eficiencia resultaría de antemano inválida. La respuesta dada por los rebeldes al ser sometido el proyecto de plan a ambas partes, es de tal modo evasiva, que sólo artificialmente cabe construir sobre ella una aceptación en principio. Mientras dicha respuesta no corresponde en precisión a la dada por el Gobierno de la República, el plan de control, en el riesgo de convertirse en un instrumento de actuación unilateral en contra del propio fin que persigue.

II).—En el plan que nos ha sido sometido, se coha de menos una reglamentación del control, que en tanto no sea concebida, imposibilita una aceptación en firme.

III).—La necesidad absoluta de armonizar la práctica del control con las exigencias de la guerra, es cuanto se refiere al secreto indispensable que debe rodear las actividades que la son inherentes, justifica el que se pretenda que el control no se extienda en ningún caso a las plazas fuertes, acuartelamientos militares y en general a todas aquellas zonas de guerra donde la presencia de elementos ajenos pudiesen comprometer el secreto de guerra o perturbar la marcha misma de las operaciones.

IV).—El plan de control es incompleto en lo que se refiere a los puertos rebeldes. Puertos susceptibles de ser utilizados en gran escala para el aprovisionamiento clandestino, quedan, sin razón, alguna que salte a la vista, al margen del control.

V).—Extraña en ese aspecto singularmente, el que no se haga mención expresa de los puertos portugueses, al servicio incondicional de los rebeldes desde el primer día de la subversión fascista, por donde ha entrado durante meses y meses la mayoría del material de guerra para Franco, y sin cuyo control directo los máximos esfuerzos para vigilar la frontera hispano-portuguesa—ya de por sí en el plan mismo insuficientemente atendido—resultarían ilusorios.

VI).—El Gobierno de la República interpreta que el alcance del control, en el sentido de que el Comité de no Intervención desea garantizar exclusivamente el respeto a los compromisos contratados libremente por los Estados a sí adscritos, y refiera una vez más su indiscutible derecho, como tal Gobierno legítimo, a proveerse de armas y pertrechos de guerra en todos los países, lo mismo en los signatarios del acuerdo de control, que en los no implicados en él, para asegurar el orden y defender las libertades nacionales.

VII).—Conocido esencial y requisito indispensable para la eficacia del control, sobre todo después de los hechos en que insistió nuestra Nota de 8 de enero, es su extensión a los llamados voluntarios, comprendidas las fuerzas mercenarias marroquíes traídas en leva de Marruecos por los generales rebeldes, en contra de estipulaciones internacionales.

VIII).—Deberá el control comprender, tanto la entrada como la salida de barcos. La existencia notoria de depósitos de armas y de concentraciones de hombres con destino a los rebeldes en las islas Baleares, en las islas Canarias y en el Marruecos francés o español, incluidas las plazas de soberanía exige que se controlen las entradas y salidas de todas esas zonas de suministro de material de guerra y de contingentes extranjeros.

IX).—Cualquier contravención en la aplicación del control de parte de quienes lo suscriben, devolvería automáticamente al Gobierno español su libertad de acción.

En opinión del Gobierno de la República, el fin perseguido por el plan de control que lo fué remitido por conducto de V. I., sólo adquirirá eficacia real si son tenidas en cuenta las anteriores sugerencias.

Aprovecho la oportunidad para ofrecer con este motivo a V. I. las seguridades de mi distinguida consideración.

Julio ALVAREZ DEL VAYO

El día en los ministerios  
Guerra  
RADIOCOMUNICACION-AVISO  
Los camaradas que posean conocimiento y prácticas en radiocomunicación y deseen trabajar a dicha especialidad, deberán presentarse de once a doce o de 17 a 18, en el ministerio de la Guerra, oficina central de Enlace Radiotelegráfico, para ser informados de un asunto que les interesa.

Valencia 21 de enero de 1937.—  
El jefe de la OCEB, Juan Naves.

Justicia  
Esta mañana el secretario manifestó que no tenía noticias importantes que comunicar.  
Había recibido varias visitas, entre ellas la de una comisión de oficiales de los Registros, que formuló unas peticiones que el compañero Sánchez Roca ha prometido atender.

Marina y Aire  
CURSO DE PILOTOS MILITARES  
Subsistiendo vacantes en el curso de pilotos militares anunciado por decreto de 12 de septiembre último («Gaceta» núm. 258 del día

14 del indicado mes), existiendo como condición indispensable contar con la edad de 18 a 21 años, siendo preferidos los más jóvenes, los que deberán tener conocimientos de la Segunda enseñanza, los que lo deseen lo solicitarán por ir a (ancia a la Subsecretaría del Aire (ministerio de Marina y Aire), acompañando los documentos siguientes:  
Partida de nacimiento.  
Consentimiento paterno.  
Certificado político.  
Certificado médico.  
El subsecretario del Aire.

A los rebeldes se les ha dado el parón en el sector Sur  
Gibraltar.—Las fuerzas rebeldes de Franco han interrumpido el avance que habían emprendido, más allá de Marbella, pues han sido objeto de un vigoroso contrataque de las tropas gubernamentales en el sector comprendido entre Marbella y Fuengirola.  
El bombardeo llevado a cabo sobre Ceuta por tres aviones del Gobierno republicano, en la tarde de hoy, ha producido importantes daños materiales.

Lírico  
Comité Ejecutivo de Espectáculos  
Públicos U. G. T.-C. N. T. :  
Con grandioso éxito sigue proyectándose

La última avanzada  
No deje de ver esa gran película

## Lotería Nacional Premios mayores

- CON 150.000 PESETAS  
27.255 Barcelona.
- CON 95.000 PESETAS  
7.898 Madrid.
- CON 80.000 PESETAS  
8.317 Santander.
- CON 60.000 PESETAS  
38.232 Barcelona.
- CON 40.000 PESETAS  
11.944 Barcelona.
- CON 3.000 PESETAS  
36.807 Reserva.  
43.835 Reserva.  
45.539 Barcelona.  
29.414 Reserva.  
45.508 Barcelona.  
24.843 Reserva.  
2.693 Sabadell.  
27.658 Reserva.  
45.162 Lérida.  
4.643 Reserva.  
45.526 Reserva.  
41.641 Reserva.  
37.758 Reserva.  
34.159 Barcelona.  
39.446 Reserva.  
39.793 Reserva.  
22.241 Barcelona.  
45.797 Madrid.  
17.619 Madrid.  
45.161 Reserva.

## Altavoz del Frente

Se celebró ayer, en el Altavoz del Frente, una velada artística en que tomaron parte Rafael Alberti y María Teresa León, aprovechando el paso de ambos por nuestra ciudad.

Se inició la sesión representando el cuadro teatral la obra de Alberti «Madrid Sevilla por radios»: luego leyó unas cuartillas Bernardo Clariana. El propio Alberti leyó un poema a la música de un camarada, y terminó la velada con la representación de «El Bazar de la Providencia de Dios-Ejército».

La velada estuvo al público.

## Un tripulante del vapor "Aragón" relata cómo fué apresado el barco por el acorazado alemán "Almirante Graff Spee"

UN CAPITAN DEL ACORAZADO CON OCHO MARINEROS Y UNA AMETRELLADORA SUBIERON A REGISTRAR EL BARCO.—LOS ALEMANES DECIAN QUE EN ESPERA ERA NECESARIO QUE MANDASE SOLO UN HOMBRE Y QUE ELLOS LO IBAN A IMPONER.—AFIRMABAN QUE EN TRES O CUATRO MESES ESTARIAN LIQUIDADOS LOS ROJOS

El marinero José Ruiz Segura, tripulante del vapor «Aragón», apresado frente a Sabinal el primero del corriente mes por el acorazado alemán «Almirante Graff Spee», ha hecho en Almería el siguiente relato:

Navegando su barco a las nueve y cuarto de aquella mañana fué sorprendido por la presencia de un buque de guerra que desde la línea del horizonte se dirigió hacia él a toda velocidad, resultando ser el buque de referencia.

Al aproximarse, ya muy cerca de la costa, izó tres banderas, invitando al «Aragón» a seguirle, a tiempo que ponía en movimiento las torres de popa.

Instantáneamente el «Aragón» cumplió la orden, siguiendo el buque alemán hasta 30 ó 40 millas de la costa, donde ambos barcos se detuvieron.

Acto seguido subió a nuestro barco un capitán del acorazado con ocho marineros y una ametralladora, que fué colocada en el puente donde está instalada la bitácora registral, obligando a la tripulación a concentrarse a pira con prohibición absoluta de que nadie más que el capitán subiese al puente.

Se procedió entonces a efectuar un registro de todo el buque, siguiendo después ambos con rumbo a poniente, hasta Villarreal (Portugal), donde permanecieron veinticuatro horas, partiendo después el «Aragón» escoltado por un crucero alemán para Cádiz y quedando en Villarreal el acorazado.

En Cádiz estuvieron ocho o diez días sin bajar a tierra.  
Durante su permanencia allí, el «Aragón» tuvo izada la bandera alemana.

Vieron entrar bastantes buques extranjeros, en su mayoría alemanes e italianos, con tropas vestidas de caqui y abundante material de guerra.  
Muchos soldados llamaban a los del «Aragón» rojos y traidores, adiriéndoles que les iban a cortar la cabeza si salaban a tierra.

Según los informaron, hubo en Cádiz de manifestaciones contrarias, por opinar unos que debía hacerse con los tripulantes del «Aragón» lo que los extranjeros pedían y oponerse a ello otros.  
Los barcos llevaban bandera bicolor y los alemanes al desembarcar, ostentaban en la solapa la cruz bicolor, pidiendo que era preciso hacer una España nueva.

Esto lo decía también con frecuencia el capitán del acorazado.

## La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Hacienda.—Orden señalando el cambio del oro para el pago de los derechos de arancel en las Aduanas durante la tercera decena de enero del año actual.

Otra circular recordando al personal de Carabineros el estricto cumplimiento de cuanto previenen los Reglamentos militares sobre licencias y permisos.

Otra referente al suministro de tabaco a los organismos responsables encargados de su distribución en el frente y en la retaguardia.

Marina y Aire.—Orden designando conductores de automóviles de Aviación militar eventuales, a los 104 individuos que se relacionan.

Otra concediendo el título de piloto militar de aeroplano, al personal que se expresa.

Otra ascendiendo al empleo superior inmediato a los tenientes más diestros que se indican.

Otra concediendo la continuación en el servicio al personal de fogoneros que se indica.

Otra concediendo rectificaciones de campaña al personal de fogoneros que se relaciona.

Gobernación.—Orden declarando cesantes, con separación definitiva del escalafón, a los funcionarios de Investigación y Vigilancia de la plantilla de Almería que se indican.

Sanidad y Asistencia Social.—Orden suspendiendo el suministro gratuito de las recetas que se presentan en las condiciones señaladas en la orden del ministerio de Trabajo de 16 de octubre último.

Otra disponiendo que en aquellas provincias donde aun no se halle constituido el Consejo Provincial de Sanidad, asuma la presidencia de la Comisión que determina el decreto de 26 de diciembre último, el presidente del Colegio Farmacéutico Provincial.

Otra dando normas para el funcionamiento de las Comisiones que se refiere el artículo tercero del decreto de 26 de diciembre último para incautaciones de farmacias y laboratorios.

El director general de Seguridad visita un Hospital de Sangre

El director general de Seguridad, emarada Veneciano Carrillo, visitó en la tarde de ayer el hospital de sangre que hay instalado en Verdú de Torrente y que está destinado a recoger a los guardias de Asalto heridos en los frentes.

El director general recorrió todas las dependencias y conversó con los heridos, todos los cuales se hallan en buen estado y satisfechos de lo bien asistidos que están por el personal sanitario a su servicio.

Carrillo sacó una magnífica impresión de la visita, igual por el excelente estado de los guardias heridos como por lo bien dotado que está el Centro benéfico de Torrente para atender a necesidades de esta naturaleza.

## En la Casa de la Justicia

LOS JURADOS DE URGENCIA  
El Jurado número 1 ha visto la causa contra Rafael Gil Sánchez, por desafección.

Actuó de fiscal Soler Palmero, presidente Manávit Vizlietti y hombre bueno Miguel Martí.

Ha sido condenado a la sumisión a las autoridades en un período de seis meses, 500 pesetas de multa y pérdida de derechos políticos.

SERALIAMIENTOS  
Esté mismo Jurado ha señalado para mañana el juicio contra José Barbaeste Esteve y Manuel Chirivella Mejías, acusados de desafección, y el Jurado número 2, un juicio por desafección contra José Zaragoza Martí.

## El discurso de Eden y su repercusión en el mundo

EN ALEMANIA SIGUEN MOSTRANDO SU DISGUSTO

Berlín.—La Prensa alemana continúa manifestando un vivo descontento por el discurso de ayer de Eden.

Le encuentran, con respecto a Alemania, fuera de lugar.  
El «Kölnische Zeitung» escribe: «No vemos por qué la doctrina de Rosta y nacionalismo va a impedir la colaboración internacional».

El «Berliner Tageblatt» reprocha al señor Eden de haber desperdiciado muchas ocasiones, y escribe lo siguiente: «Eden confundió a los rojos con los blancos. ¿En virtud de qué derecho pone en igual plano la revolución mundial de Moscú, al cual quiere se realice en España, y la evolución que Berlín y Roma desean para este país tan castigado? Alemania no confunde a la no Intervención con la indiferencia al pervertir de Europa».

El «Berliner Börsen Zeitung» se lamenta de que Eden haya querido dirigir a Alemania una sermón desde el alto pulpito británico.

El «Frankfurter Zeitung» pregunta si existe otro país en Europa que haya hecho más que Alemania por la paz.

DELBOS LO APLAUBE COMO TODA FRANCIA  
Ginebra.—El señor Delbos ha recibido esta noche a los periodistas franceses, a quienes habló de la excelente impresión producida en él y sin duda alguna en la opinión francesa por el discurso del señor Eden.

Rindió homenaje a este hombre público y dijo que su discurso marca la continuación de la política exterior inglesa, solidaria de la de Francia, y de un sentido conforme con las más sanas doctrinas de la democracia.

ROMA.—El discurso del señor Eden no ha causado en los medios políticos una impresión bastante buena.

Se entiende que Eden ha debido tener en cuenta la política interior de Inglaterra en ciertos aspectos de su discurso, pero el conjunto de éste es constructivo y pacífico y que debe de servir para una colaboración internacional.

ROMA.—«La Tribuna» se ocupa del discurso del señor Eden, subrayando que es el discurso de un profesor de filosofía que trata de poner orden en sus ideas.

«Inglaterra parece que pide nada menos a Alemania que el abandono de toda política nacional».

El periódico declara por otra parte que el Gobierno inglés parece adoptar una actitud más bien tranquila sobre los acontecimientos de España, sabiendo que los españoles se encuentran en odio contra toda ingerencia extranjera.

El director general de Seguridad visita un Hospital de Sangre

El director general de Seguridad, emarada Veneciano Carrillo, visitó en la tarde de ayer el hospital de sangre que hay instalado en Verdú de Torrente y que está destinado a recoger a los guardias de Asalto heridos en los frentes.

El director general recorrió todas las dependencias y conversó con los heridos, todos los cuales se hallan en buen estado y satisfechos de lo bien asistidos que están por el personal sanitario a su servicio.

Carrillo sacó una magnífica impresión de la visita, igual por el excelente estado de los guardias heridos como por lo bien dotado que está el Centro benéfico de Torrente para atender a necesidades de esta naturaleza.

## Equerra Valenciano

Districto del Centro, plaza de la Perla, 7, convoca a todos sus socios a Junta general ordinaria, que celebrará el domingo día 24, a las 11'30 de la mañana, con arreglo al orden del día que figura en nuestro tablón de anuncios.—El secretario.

La mirilla óptica  
"Argos"  
es la seguridad de su casa y su propia seguridad  
Se vende en las ferreterías

## Partes oficiales de Guerra

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA DE AYER  
Parte de las 21'30:  
FRENTE DEL CENTRO.—La criminal aviación fasciosa ha bombardeado Villalba, Collado Villalba y Valdemorillo, causando daños en la población civil.

En el sector de Aranjuez, dos escuadrones de caballería, al efectuar avances de reconocimiento, castigaron al enemigo. Se ha recogido un automóvil.

En San Martín de la Vega se han presentado un sargento y tres artilleros con agnamento, evadidos de Getafe.

En el sector de Somosierra, ligera tirotea. En nuestras posiciones de este sector se ha presentado un soldado evadido del campo fascista.

En Madrid, durante el día de hoy, ha habido bastante actividad artillera y escasa de infantería. La aviación enemiga ha bombardeado el barrio de Entrevillas, habiendo actuado la nuestra con gran intensidad sobre la zona de retaguardia del enemigo, bombardeando, entre otros puntos, la estación de Getafe.

Sin novedad en los demás sectores.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE DE AYER  
Parte de las nueve de la noche:  
Las escuadrillas de caza cooperan a la defensa de Madrid, hicieron hoy diversas incursiones, y solamente en la última de ellas, efectuada a las tres y media de la tarde, dieron vista a nueve Junkers, a los que no lograron dar alcance.

Una de nuestras escuadrillas de bimotors, se presentó hoy sobre Ceuta, y bombardeó los cuarteles de dicha plaza, así como los depósitos de petróleo, que comenzaron a arder, apreciándose a bastante distancia de Ceuta las nubes negras del humo del combustible incendiado.

EL DEL CONSEJERO DE DEFENSA  
El comunicado de anoche del consejero de Defensa, dice así:  
En Aples, fuegos de artillería. El enemigo, después de una preparación artillera, atacó sobre nuestras posiciones de Muerliot, siendo rechazado con numerosas bajas. Se ha pasado a nuestras filas un soldado procedente de Huesca. La aviación enemiga efectuó vuelos de reconocimiento sobre nuestras posiciones.

## Turbia maniobra de la Alta Banca

Algunas Bancas francesas coñizan la peseta legal a 0'65, y la peseta de Burgos a 1'35

El gran especialista en cuestiones financieras M. Jacques Chastillon, ha denunciado en la Prensa un asunto que ha producido gran sensación en los medios financieros e industriales franceses.

Este notable experto, dice, que los agentes de Franco realizan grandes adquisiciones de mercancías destinadas a sus tropas, en cartas abasceadoras francesas. Estas mercancías son liquidadas con moneda falsa que se hace circular por medio de cierta Banca, mediada por los rebeldes españoles.

El Gobierno legal de la República española, ha anunciado repetidas veces que la moneda estampillada por Franco, carece en absoluto de valor legal, y que, por lo tanto, ha de considerarse como falsa. Añade el comentarista, que Franco carece del depósito de oro que la ley establece para que pueda garantizarse el valor de su papel o peseta blanca, puesta en circulación. Nadie ignora que los fondos del Banco de España, están en poder de los republicanos españoles, y que, por lo tanto, sólo éstos pueden responder y garantizar toda operación por medio de la reserva-oro.

Puede bien; se da el caso curioso de que hasta momentos antes de la rebelión fascista, la peseta española, se cotizaba en París a más de dos francos por unidad, y que en el momento actual—durante la última quincena—mientras la moneda falsa de Franco, avalada por una casa de Banca y Cambio establecida en París, se cotiza entre 1'35 y 1'65 francos, la peseta legal, la del auténtico Gobierno de la República Española, la única que debiera ofrecer absoluta garantía, alcanza solamente la cotización de 0'65 francos, Jacques Chastillon pregunta:

¿Por qué misterioso fenómeno, es tan apreciada la moneda falsa de Franco?

Cuando faltan divisas, Franco las fabrica  
El ex general Franco, no contento con haber dado curso en sus «territorios», a la peseta estampillada, fabrica sin descanso nueva moneda de la que se sirve impunemente para sus compras en el extranjero, a pesar de carecer de oro y disponer de muy pocas divisas.

Con esta falsa moneda, paga a sus proveedores franceses. En un solo establecimiento francés de crédito, se han podido ver series de billetes, por un valor superior a 500.000 pesetas, procedentes, con toda seguridad, de un desembolso efectuado por los fascistas para liquidar sus mercancías compradas en Francia. Se sabe que estas mercancías, para despistar, salen via Bélgica.

La Banca portuguesa avala los billetes falsos de Franco, sin límite alguno, sobre la plaza de París. Cierta casa de cambio expide diariamente a Portugal, sumas que ascienden entre 500 y 600.000 pesetas, de las manufacturadas por el ex general fascista. Se supone que estas cantidades son avaladas más tarde por Hitler.

El comentario añadido que, si un día Franco anula esas emisiones, arruinará a un fin de industriales y proveedores franceses, que alineados por una desmesurada ganancia, no han dudado en entrar en relaciones con los fascistas.

Se pregunta también, ¿cómo es posible que el Gobierno francés permita esta cosa?

Verdaderamente son misterios que debieran ponerse en claro, por la dignidad de quienes consentían esas anomalías, ya que se trata de un asunto que está al margen de la ley.

El Partido Socialista sigue siendo el más importante partido obrero de España. El Partido Socialista continúa sintiendo su ideología marxista primitiva y ejerce la influencia a que su gloriosa historia le da derecho

Y HERRIOT EN FRANCIA  
París.—Al final de un almuerzo organizado por la Sociedad de Estudios Económicos del Circolo republicano, el señor Herriot pronunció un corto discurso sobre los deberes que incumben a todos los republicanos y a todos los franceses. Hizo ver la necesidad de la evolución interior de la sociedad, para que el régimen republicano conserve su fuerza. «Es preciso que la democracia política sea evolucionadora de modo que sea la democracia social».

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. :  
Sigue proyectándose la inolvidable producción soviética  
EL CIRCO  
Con extraordinario éxito